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Modena, 12.09.2011 

AI PROFESSORI DI I E II FASCIA 

AI RICERCATORI UNIVERSITARI 

LORO SEDI

Oggetto: D.M. 29 luglio 2011, n. 336 – Determinazione dei settori concorsuali, raggruppati in macrosettori concorsuali, di cui all’art. 15 della Legge 30 dicembre 2010, n. 240. 

Si porta a conoscenza delle SS.LL. che il D.M. 336/2011 di cui all’oggetto (pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 1.09.2011, n. 203 e reperibile alla pagina http://attiministeriali.miur.it/anno-2011/luglio/dm-29072011.aspx) ha determinato i settori concorsuali, raggruppati in macrosettori concorsuali, come risulta nell’allegato A (elenco dei macrosettori e settori concorsuali e delle corrispondenze tra i settori concorsuali e settori scientifico disciplinari di cui al D.M. 4 ottobre 2000) e nell’allegato B (declaratorie dei settori concorsuali) del suddetto decreto.


In prima applicazione, ai fini di cui agli articoli 18 (Chiamata dei professori), 22 (Assegni di ricerca), 23 (Contratti per attività di insegnamento) e 24 (Ricercatori a tempo determinato) della legge 240/10, i settori concorsuali sono articolati nei settori scientifico disciplinari indicati nell’allegato A del D.M. di cui sopra.

Sulla base del suddetto decreto ministeriale, per i Settori concorsuali per i quali, ai sensi dell’allegato A, è prevista la corrispondenza univoca con uno dei settori scientifico-disciplinari di cui al D.M. 4.10.2000, il Rettore provvede, con appositi decreti ricognitivi, all’inquadramento  dei professori di I e II fascia e dei ricercatori nei relativi settori concorsuali.

Per i settori concorsuali per i quali la corrispondenza non è univcoca, l’inquadramento è disposto a domanda dell’interessato da presentare al Rettore entro il 1.10.2011 tramite apposita procedura informatizzata messa a disposizione dal MIUR.

A tale proposito sul sito Cineca riservato ai docenti (http://sitouniversitario.cineca.it/),  nella sezione “iniziative MIUR”, alla voce “Inquadramento settore concorsuale”, è disponibile la procedura informatizzata per inoltrare la domanda di inquadramento nel settore concorsuale in applicazione del D.M. in parola.
In caso di mancata presentazione della domanda entro i termini previsti (1.10.2011), con decreto rettorale sarà disposto l’inquadramento sentito il Dipartimento di afferenza dell’interessato.

Ciò posto, si fa inoltre presente che i passaggi da un settore concorsuale ad un altro, ovvero da un settore scientifico-disciplinare ad un altro possono essere disposti solo successivamente ai provvedimenti rettorali di reinquadramento (che, comunque, dovranno essere adottati entro 60 giorni dalla pubblicazione del D.M. in Gazzetta Ufficiale)   

La richiesta di passaggio da un settore concorsuale ad un altro deve essere corredata da quella di passaggio ad un settore scientifico-disciplinare ricompreso nel settore concorsuale 

nel quale si chiede di essere inquadrati. I relativi provvedimenti, come di consueto, saranno adottati con decreto rettorale previa acquisizione del parere del C.U.N. (entro 45 giorni dalla richiesta), motivando l’eventuale difformità dallo stesso.

La presente circolare verrà pubblicata anche sul sito intranet di Ateneo alla voce Personale Docente/modulistica all’indirizzo https://in.unimore.it 


Cordiali saluti

     IL RETTORE 

 f.to (Prof. Aldo Tomasi)

